
Ψηφιακό Πιστοποιητικό 

Κατά την πρώτη σας σύνδεση ως επαγγελματίας υγείας στην πλατφόρμα του Εθνικού 

Σημείου Επαφής (ΕΣΕ), είναι απαραίτητο να εκδώσετε και να εγκαταστήσετε το ψηφιακό 

πιστοποιητικό το οποίο μπορεί να αποθηκευτεί μόνο στον συγκεκριμένο υπολογιστή όπου 

πραγματοποιήθηκε η σύνδεση. Το πιστοποιητικό έχει διάρκεια ισχύος δύο (2) ετών και είναι 

απαραίτητο για την ασφαλή πρόσβαση σε ιατρικά δεδομένα πολιτών από άλλες 

συμβεβλημένες ευρωπαϊκές χώρες. 

Η εγκατάστασή του είναι προϋπόθεση για την ασφαλή διασυνοριακή ανταλλαγή 

πληροφοριών υγείας, στο πλαίσιο της λειτουργίας του ΕΣΕ μέσω του Εθνικού Σημείου 

Επαφής για την Ηλεκτρονική Υγεία (NCPeH) Κύπρου (CY). 

Ανάλογα με το λειτουργικό σύστημα που χρησιμοποιείτε, θα πρέπει να ακολουθήσετε την 

αντίστοιχη, ενδεδειγμένη διαδικασία.  

Εγκατάσταση στο λειτουργικό σύστημα MacOS 

1. Εντοπίστε και ανοίξτε την εφαρμογή «Πρόσβασης σε «Κλειδοθήκη» (Keychain 

Access), είτε μέσω της Αναζήτησης Spotlight είτε μεταβαίνοντας στο Φάκελο 

Εφαρμογές (Applications) > Βοηθήματα (Utilities) μέσω του (Finder.) 

Σημείωση: Στις νεότερες εκδόσεις του macOS, όπως το macOS Sequoia, όταν 

προσπαθείτε να ανοίξετε την εφαρμογή «Κλειδοθήκη» (Keychain Access), το σύστημα 

ενδέχεται να ανοίξει πρώτα την εφαρμογή «Συνθηματικά» (Passwords) και να 

εμφανίσει ένα μήνυμα με επιλογές.  

Σε αυτή την περίπτωση, επιλέγουμε «Άνοιγμα της Πρόσβασης σε Κλειδοθήκη» για να 

συνεχίσουμε στη σωστή εφαρμογή. 

2. Στο αναδυόμενο παράθυρο που θα εμφανιστεί με τίτλο «Διαχείριση των 

συνθηματικών σας» στις «Ρυθμίσεις Συστήματος», κάντε κλικ στο κουμπί «Άνοιγμα 

πρόσβασης σε Κλειδοθήκη». 

3. Καθώς είστε στην εφαρμογή «Πρόσβαση σε Κλειδοθήκη», μεταβείτε στη γραμμή 

μενού και κάντε κλικ στην επιλογή Αρχείο > Εισαγωγή στοιχείων (File > Import Items). 



4. Επιλέξτε το κουμπί «Εμφάνιση Επιλογών» (Show Options). 

5. Στην αναπτυσσόμενη λίστα «Κλειδοθήκη Προορισμού» (Destination Keychain), 

επιλέξτε «Σύστημα» (System). 

6. Εντοπίστε και επιλέξτε το αρχείο .pfx που μόλις έχετε κάνει λήψη από την πλατφόρμα 

ΕΣΕ. 

Σημείωση: Πολύ πιθανό να το βρείτε στα Downloads. 

7. Κάντε κλικ στο «Άνοιγμα» (Open). 

8. Εισάγετε το «Συνθηματικό Λογαριασμού Χρήστη» σας και κάντε κλικ στο 

«Τροποποίηση Κλειδοθήκης» (Modify Keychain). 

Σημείωση: εάν το βάλατε κατά το άνοιγμα της εφαρμογής μπορεί να μην ζητηθεί σε 

αυτό το σημείο. 

9. Εισάγετε τον κωδικό που λάβατε στο κινητό σας τηλέφωνο κατά την αίτηση του νέου 

ψηφιακού πιστοποιητικού. 

10. Κάντε κλικ στο κουμπί «ΟΚ». 

11. Εισάγετε το Συνθηματικό Λογαριασμού Χρήστη σας και κάντε κλικ στο «Τροποποίηση 

Κλειδοθήκης» (Modify Keychain). 

12. Εντοπίστε και επιλέξτε το πιστοποιητικό από τη λίστα «Σύστημα» (System).  

13. Μεταβείτε στο Αρχείο > Πληροφορίες (File > Get Info). Για να μεταβείτε στις 

πληροφορίες, μπορείτε είτε να χρησιμοποιήσετε τη γραμμή μενού (Menu Bar) είτε 

να κάνετε δεξί κλικ στο αρχείο .pfx. 

14. Κάντε κλικ στο βελάκι δίπλα στην ενότητα «Αξιόπιστο» (Trust) για να την επεκτείνετε. 

15. Στο αναπτυσσόμενο πεδίο «Κατά την χρήση αυτού του πιστοποιητικού:», επιλέξτε 

«Πάντα Αξιόπιστο» (Always Trust). 



16. Κλείστε το παράθυρο και εισάγετε ξανά το Συνθηματικό Λογαριασμού Χρήστη σας 

για να αποθηκευτούν οι αλλαγές. 

17. Κάντε κλικ στο «Ενημέρωση Ρυθμίσεων» (Update Settings) για να εφαρμοστούν οι 

αλλαγές. 

18. Μεταβείτε στο Αρχείο > Κλείσιμο (File > Close) για να κλείσετε το παράθυρο της  

εφαρμογής «Πρόσβαση στην Κλειδοθήκη» (Keychain Access). 

  



Εγκατάσταση στο λειτουργικό σύστημα windows 

1. Εντοπίστε το νέο αρχείο πιστοποιητικού σας και κάντε διπλό κλικ πάνω του.  

2. Επιλέξτε «Current User» και κάντε κλικ στο «Next».  

3. Μεταβείτε στο αρχείο του πιστοποιητικού.  

4. Αλλάξτε τον τύπο αρχείου από *X.509 Certificate (*.cer, *.crt) σε Personal Information 

Exchange (*.pfx, *. p12).  

5. Επιλέξτε το αρχείο του πιστοποιητικού και πατήστε  «Open».  

6. Κάντε κλικ στο «Next».  

7. Εισάγετε τον κωδικό που λάβατε στο κινητό σας τηλέφωνο όταν αιτηθήκατε νέο 

πιστοποιητικό.  

8. Απενεργοποιήστε την επιλογή «Ενεργοποίηση ισχυρής προστασίας ιδιωτικού 

κλειδιού».  

9. Κάντε κλικ στο «Next».  

10. Επιλέξτε «Αυτόματη επιλογή της θέσης αποθήκευσης» πιστοποιητικών ανάλογα με 

τον τύπο του πιστοποιητικού, και πατήστε «Next».  

11. Κάντε κλικ στο «Finish».  

12. Όταν εμφανιστεί το μήνυμα επιτυχούς εισαγωγής, πατήστε «OK» για να το κλείσετε.  
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